

德席尔瓦博士，新约的文化世界

，第 4 节，阅读希伯来书，关注赞助和互惠

© 2024 David deSilva和 Ted Hildebrandt

这是 David DeSilva 博士关于《新约的文化世界》的教学。这是第四节课，阅读希伯来书，关注赞助和互惠。

在本讲座中，我们将仔细研究希伯来书，运用我们在上一讲中学到的有关赞助、友谊和互惠的文化背景的知识。

所谓的《希伯来书》对这些主题给予了惊人的关注。整封信都把上帝描绘成基督教社区的守护者，当然，也是整个世界的守护者。恩典的语言并不是这封信的结尾。

我们熟悉“愿恩惠与你们众人同在”，这是保罗和保罗团队的其他成员（如希伯来书的作者）在结束通信时熟悉的方式。相反，上帝的恩惠和上帝的恩典是贯穿这封所谓书信的主题。我说所谓的书信是因为它们实际上更像是一篇布道，而不是一封信。

想想这本书是如何开始的，它不是以这样或那样的方式向会众传达恩典与和平，而是以一个响亮的开场白，配得上基督教传统中最伟大的传教士。它只是像一封信一样结束，但大部分内容听起来像一篇布道。甚至作者直到最后都在谈论他所说的和他们所听到的，而不是他所写的内容。

但神的恩惠贯穿整封信。这恩惠体现在儿子的化身和死亡中。在希伯来书 2.9 中，我们读到基督因神的恩典为所有人尝了死亡的滋味，这是神造福人民的愿望的表达。

作者谈到他们在整个旅程中都能得到上帝的帮助。他写道，让我们满怀信心地靠近施恩的宝座，以便我们得到怜悯，并在需要的时候得到恩典的帮助。上帝的宝座本身被视为援助之源。

当我们需要一些东西来坚持我们的旅程时，我们知道该去哪里，我们知道我们会得到我们需要的帮助。上帝赐予这些门徒许多礼物。在 6:4-5 中，我们读到他们享受了曾经被启蒙的礼物，品尝了天上的礼物，领受了圣灵的恩赐，品尝了上帝圣言的美好和未来时代的力量。

上帝还给信徒更多。作者敦促他们注意不要让任何人得不到上帝的礼物，上帝的恩典。在整本希伯来书中，作者向听众展示了上帝将来为他们准备的那些恩惠。

4:1 中应许进入神的安息之地，11:16 中应许天上的家园，13:14 中应许永恒之城，12:28 中应许不可动摇之国，9:24 中应许进入天堂，即可见的地球和可见的天堂之外的神圣领域，耶稣已经作为先驱代表门徒进入了那个神圣领域。根据希伯来书 10:34，在那里，他们将享受永恒领域为他们保留的更好和持久的财产的应许。不仅上帝在整个希伯来书中被描述为恩人或个人赞助人，耶稣也是如此。尽管耶稣的工作也是上帝恩惠的体现，但事实上，是儿子献出了生命来救赎和恢复门徒。

因此，我们在希伯来书 2:9 中读到，耶稣因受死的苦难而被冠以荣耀尊贵，以便靠着上帝的恩典，祂能为所有人尝到死亡的滋味。然后，另一方面，在讲道结束时，耶稣也在门外受苦，以便通过自己的血使人民成圣。从头到尾，作者都在回顾耶稣对听众的恩惠是多么昂贵。

圣子也寻求帮助门徒。在希伯来书 2.16-18 中，他被描述为帮助门徒的人。圣子帮助的不是天使，而是亚伯拉罕的后裔。因此，他必须在各方面都像他的兄弟一样，这样他才能成为一位仁慈忠信的大祭司，侍奉上帝，为人民的罪孽赎罪。

因为他自己也曾受过试探，所以他能帮助那些受试探的人。在此之前，我们读到，圣子赐予了我们脱离对死亡的恐惧以及因这种恐惧而产生的奴役的自由。因此，既然儿女既有血肉之躯，他也同样亲自成了血肉之躯，为要借着死，败坏那掌死权的，就是魔鬼，并拯救那些因怕死而终生为奴的人。

作者以多种方式将耶稣描绘成一位恩人，他奉献了自己最大的恩赐，赐予听众伟大的礼物。但是，耶稣的调解最能吸引希伯来书作者的注意力。在大部分情况下，他被描绘成一位富有同情心的伟大祭司，他总是能及时从天父那里为信徒争取到帮助。

例如，在 4:14-16 中，我们读到，从此我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是神的儿子耶稣。我们应当持定所承认的道，因我们的大祭司并非不能体恤我们的软弱，他也曾凡事受过试探，与我们一样，只是他没有犯罪。所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。

因此，在这段经文中，作者不仅将耶稣视为中间人。还记得我们谈到过牧师是桥梁建造者，不仅是上帝与人类之间的中间人，而且一方面，他真正理解人性的意义以及作为人所面临的各种挣扎和挑战，同时，他知道作为上帝无罪的儿子意味着什么，因此他比任何人都更能获得上帝的恩惠，因为他代表我们站在上帝眼中，毫无瑕疵，完美无瑕。因此，作者还声称，耶稣能够通过他的中介和中间人拯救那些通过他接近上帝的人，因为他现在一直活着为他们代祷。作者将在第 7 章第 1 节至第 10 章第 25 节中详细思考耶稣如何在人类与上帝之间进行调解，修复破裂的关系，让人类站在上帝面前，期待上帝的恩惠，而不是期待审判和愤怒。

如果你带着这种想法重新阅读这些章节，你就会发现《希伯来书》中有多少篇幅都在思考这位桥梁建造者、这位教皇、这位伟大的大祭司的工作。作者同样关注信徒对耶稣和对天父上帝的感恩义务，也同样关注帮助信徒找到他们需要的动力，让他们出于感激之情回应上帝，而不是回应他们当时面临的挑战。正如我们在第三讲中看到的，我们的古代读者会很好地理解作者对适当回应的呼吁。

我们可以看看希伯来书 12.28 中的一个例子，尽管还有好几个例子。我们看到作者将上帝赐予的恩惠作为呼吁采取行动的基础。既然我们得到了一个不可动摇的王国，让我们表达感激之情，通过这种感激之情，我们将以敬畏上帝的方式以令他喜悦的方式侍奉上帝。

实际上，希腊文是 *echomen kharen*，让我们得到恩典，是一种可以生硬地翻译的方式，但在这个语境中，在这个指向我们正在接受一份大礼的语境中，*khare* 的意思一定是表示恩惠的另一面，在这个语境中是回报感谢。既然我们得到了这份不可动摇的王国不可思议的礼物，让我们表达感激之情。而这种感激之情是我们以令人愉悦的方式向上帝提供服务的方式。

此外，在 10:19 和接下来的经文中，作者说，我们既因耶稣的血得以坦然进入至圣所，既然我们有这个特权，这是神与人类交往历史上前所未有的特权，让我们做出回应，让我们更亲近神，让我们利用神赐予我们的礼物，让我们坚定地坚持我们的信仰，毫不动摇，因为那位应许我们的是信实的。所以，作者再次呼吁可识别的互惠脚本。我们被赐予了这份伟大的礼物；不利用它是一种罪，例如，因为害怕邻居而躲避神，而无法亲近神，让我们因为它的价值而坚定地坚持它，让我们坚定地坚持我们的信仰，坚定地坚持我们对神及其恩惠的见证。

现在，作者正在向那些面临挑战的读者讲话，他们是否要继续与耶稣和他所代表的上帝保持这种恩典关系。读者的处境似乎与彼得前书中的处境非常相似。因此，作者所说的关于读者被上帝赐予天赋、被上帝施予恩典以及享受耶稣作为中介的中介的经历，都是他为读者所面临的挑战所构建的一部分，以便他们在这些挑战中做出忠实的回应。

我们对听众了解不多，但从讲道本身我们了解了一些。我们知道他们是因为听到福音宣讲，并经历了上帝通过圣灵的显现来确认福音信息而皈依的。我们发现，在第 2 章第 3 至 4 节中，作者给我们描绘的画面与保罗在加拉太书 3:2 至 5 和哥林多前书 2:1 至 5 中描绘的他的使命画面非常相似，这只是两者之间的另一种联系，或者说是另一个理由，让我们认为这篇希伯来布道来自保罗团队的一名成员，并且着眼于保罗使命中皈依者所经历的同经历。

我们知道，他们被精心地社会化，形成了新的思维方式，思考过去的生活和皈依的决定，以及上帝审判的末世论框架，这是他们准备和生存的典型危机。在 6:1 至 2 中，我们发现了一种教义问答，其中的主题是他们基础训练的一部

分：悔改死行、对上帝的信仰、永恒的审判等等。我们还知道，在过去的某个时候，他们强烈地感受到了非基督徒邻居的排斥和敌意。

这里，我读一段第十章第 32 至 34 节的经文，作者回忆了这些过去的经历。回想一下早年，在你们被启蒙之后，你们经历了一场与苦难的艰苦斗争。你们被公开地暴露在责备和苦难之下。

你们也成为那些受到如此对待的人的伙伴。因为你们对被监禁的人表示同情，你们欣然接受财产被没收，因为你们知道你们拥有更好、更持久的财产。正如我们在第一讲和第二讲中一起探讨的那样，公开施加耻辱和羞辱是实施社会控制的主要策略。

在他们周围长大的这群基督徒周围的社会成员正试图纠正他们眼中异常的知识 and 异常行为。当然，他们也试图劝阻其他人加入这个异常团体。整个布道所反映的挑战与在社会压力面前放弃上帝有关。

在 10:24 和 25 中，我们发现这个社区或这些社区的一些成员已经放弃了你们的聚会。作者认为，由于这些社会压力，以及继续作为这个文化的边缘化、不受重视的成员、这个城市的居民生活的代价，存在着偏离的危险。由于这些挑战，社区中的每个人都面临着远离他们在皈依时听到的信息的危险，忽视了耶稣所说的和上帝认证的信息。

这些都可以在特定的经文中找到，例如 2:1 和 2:3-4。第 3 章第 12-13 节中提到，不信靠永生神、因不信靠而离弃永生神是危险的。作者在第 4 章第 1 节中指出，未能进入应许的安息之地是危险的。4:12 中提到，旷野的一代因不信靠而未能到达应许之地，这也是一种危险。同样，在讲道的结尾，作者在 12:3 和 12:15 中提到，疲倦或灰心的危险，或者再次提到未能获得神的礼物的危险。希伯来书最著名的警告段落是希伯来书 6:4-8，其中提到，未能通过坚持不懈和持续相互投入为神结出果实是危险的。如果古代文献中反复强调的确实向我们揭示了所要解决的问题的真正核心，那么我们会发现《希伯来书》普遍强调的是毅力的问题。

这些信徒会屈服于信仰的动摇吗？还是会继续沿着他们最初加入基督教运动时的方向前进，带着他们以前在邻居以他们似乎经历过的最激烈的方式拒绝他们时所表现出的自信和大胆？随着这些教会或这个特定会众中的一些人越来越意识到代价大于奖赏，他们开始远离与基督教社区的公开交往。这反映在 10:24 和 25 中。对于非基督徒邻居来说，这种退出会被视为一件好事，是朝着康复迈出的一步，他们的邻居会很快肯定这一点。

有办法摆脱耻辱。在这些情况下，有办法摆脱耻辱。现在，作者可能并不直接了解这种动摇承诺的现象有多普遍或有多严重，但他看到了极少数人的活动中的警告信号，以及社区在追捕少数人或试图劝阻少数人叛逃并回到东道社会怀抱方面缺乏活力的警告信号。

因此，作者的策略，他的牧师策略，是让听众关注他们已经从上帝的地方得到的东西，他们已经获得的好处，以及他们在耶稣身上拥有的东西，从而唤醒他们的感激和承诺，继续心怀感激地回应，并唤起对如此慷慨而又如此强大的恩人忘恩负义的恐惧。所以，让我们一起思考希伯来书的整体内容，它呼吁人们心怀感激地回应，并对巨大的恩惠表示适当的感激。作者呼吁听众在这篇布道中继续为他们的恩人带来荣耀，见证他们从上帝的地方得到的东西，他们希望从上帝的地方得到的东西，从而见证他们通过耶稣基督与上帝的联系。

在 10:19 至 23 节中，我们再次读到，既然我们因耶稣的血得以坦然进入圣所，就让我们坚定地持守我们所信的盼望，毫不动摇，因为那应许我们的是信实的。在下一节中，他说，你们不可停止聚会，好像那些停止惯了的人一样。因此，在这段经文中，作者呼吁听众继续作见证，从而通过公开表明自己与那位守护神的关系，为他们的神圣守护神带来荣耀，不要为通过儿子耶稣基督与那位神圣守护神建立的联系而感到羞耻。

有社会原因使人们羞于承认这种关系。这种关系使他们在邻居眼中失去了荣誉。这种关系也使他们在城市和社区中失去了地位。

但是，作者说，昂贵的礼物值得昂贵的感激和昂贵的忠诚。不久之后，他会说，回忆过去的日子，回忆当周围的社会压迫你、羞辱你、侮辱你、责备你

时，你的勇气，你没有屈服。而勇气的程度是这样的：即使你自己没有被邻居攻击，你也要竭尽全力与被攻击的基督徒团结一致。

所以，你把自己的背上画上了靶心。你对耶稣如此有信心，以至于当你的基督徒朋友被关进监狱时，可能是因为某种似是而非的指控，古代世界的法律制度很容易被群体仇恨所操纵。你没有退缩，这样你就不会受到攻击。你去找他们，接受他们的帮助、援助、食物、陪伴和鼓励，因此你也把自己的背上画上了靶心。

因此，作者说，不要抛弃你的勇气，因为它会带来巨大的回报。这里的勇气，在希腊语中是 *parousia*，是一个众所周知的词，表示说出你的想法，坚持并表达你的信念。*Parousia* 是希腊民主的一种美德。

这是自由人民在民主国家所做的。这也是勇敢的人们在面对暴政时所做的，他们试图压制反抗或不同意见。因此，作者说，通过你的行动，通过你与基督教徒的联系，通过你拒绝被周围非基督徒的暴政吓倒，继续展现这种再临。

他在 1315 年的布道快要结束时写道，通过耶稣基督，让我们继续向上帝献上赞美的祭品，也就是宣告上帝之名的嘴唇的果实。在这里，他谈论的是神恩惠的接受者可以给予什么都不缺的上帝的一种回应、一种回报。我们至少可以继续告诉人们上帝给了我们什么。

我们可以继续宣扬上帝的仁慈，即使要付出代价。所以，让我们继续这样做吧，作者说。这种感恩和联系的表达表现为继续公开地与基督教会聚会，也就是与耶稣基督里的上帝的信徒圈子聚会。

我们已经一起看过这节经文了。作者呼吁人们继续忠诚于耶稣，尽管这种忠诚的代价是巨大的。我们看到塞内加曾谈到这一点，认为这是互惠精神的一部分。

我要忠于我的恩人或我的朋友，即使这会让我陷入社会耻辱或边缘化。《希伯来书》的作者也呼吁这样做。耶稣在城门外受苦，是为了用自己的血使人民成圣。

因此，让我们走出营外，来到他面前，承担他所承受的耻辱。我们该如何回报这位圣子呢？他不仅为我们献出了生命，还以一种在社会眼中放弃了所有荣誉的方式献出了生命。我们有责任为他做同样的事情，我们也应该回报他。这就是我们所应尽的忠诚的代价。

所以，如果我们对耶稣的忠诚意味着我们现在被赶出了营地，被社会驱逐出我们原来的人际网络和城市，那也只是回报耶稣的一部分，因为他给了我们。这不是一个太高的代价。这是我们欠他的。

这是一个直截了当的互惠脚本。希伯来书的另一段经文，即希伯来书 12 章 3 至 4 节，可能也适用同样的脚本，作者写道，你们要思想耶稣，他忍受了罪人对他的敌意，这样你们才不会疲倦或灰心。在你们与罪恶的斗争中，你们还没有抵抗到流血的地步。

背后的逻辑可能是想想耶稣为你忍受了什么。你还没有开始为他而去。他是为了你而被钉在十字架上。

他为了你受了无尽的屈辱，你还没有为他流过一滴血，所以别想放弃他。

那会很丢脸。那会严重辜负你对恩人的义务。作者还敦促人们要始终信任可靠的恩人。

如果基督徒现在叛变，他们实际上就是在重复上帝的承诺：上帝要么不会实现，要么不值得坚持。我宁愿与非基督徒邻居交朋友。作者呼吁希伯来人坚持相反的做法，继续信任上帝，尽管实现上帝对未来的承诺需要一些时间。

因此，他在 3:12 中写道，弟兄们，你们要谨慎，恐怕你们中间或有人存着不信的邪恶之心，以致离弃永生神。因为你们没有，所以你们不相信神有能力将你们带到他所应许的美好结局。他在 6:12 中敦促，不要懒惰，而要效法那些凭着忍耐信靠承受神所应许之物的人。

在整个讲道中，这些训诫都是要保持信任，保持和平，并相信承诺出现的上帝。例如，在 1023 年，让我们坚定地坚持我们的希望，毫不动摇。为什么？因为承诺的人是可靠的。

在第 10 章稍晚的时候，我们不是退缩以致毁灭的人，而是信靠以致灵魂得保的人。这引出了希伯来书中著名的关于信仰的章节，希伯来书 11 章，其中谈到了相信上帝应许的人在这个世界上的行为方式，也见证了这些人得到的永恒的赞美、名誉和荣誉，对吗？我们只在那一章中谈论亚伯拉罕、摩西和其他信仰英雄，因为他们信靠上帝，在他们似乎不得不暂时接受较低的地位时没有放弃信靠上帝，就像亚伯拉罕在迦勒底的吾珥安居乐业并在那里安居乐业时却成为了寄居者。

或者摩西，他离开法老的宫殿，参与虐待上帝的子民。甚至那句著名的谚语，我的意思是，在我成长的过程中，希伯来书中唯一的一节经文，嗯，我记住的希伯来书中的两节经文，对吧？希伯来书 11 章 1 节，然后是这句，耶稣基督昨日今日直到永远，或直到永恒，都是一样的。甚至那句话，那句著名的经文，也是关于信任和可信度的陈述。

这其实与上帝之子的永恒无关。而是关于你可以指望耶稣在明天实现他昨天的承诺的事实。狄奥·克里索斯托姆是一位演说家和政治家，在他被流放之后，成为了一位哲学家，如果我没记错的话，他大约死于公元 120 年左右，他写道，我们很难信任别人的原因是我们永远不知道一个人明天会不会和今天一样。

在那种环境下，关于耶稣的这句话就是关于能够信赖耶稣的这句话。我们知道他今天和昨天一样，而且他永远都是这样。他的承诺、他的性格以及他将为我们做什么和渴望为我们做什么永远不会改变。

这是我们继续努力的基石。所以，所有这些经文都是关于继续信任，因此，忠于神圣的守护神和经纪人、调解人耶稣。作者还敦促听众继续向上帝和基督提供他们应得的服务。

同样，就像社会地位低下的顾客与社会、政治和经济地位优越的赞助人一样，顾客实际上无法以同样的方式回报恩惠，但顾客可以为赞助人做一些事情，这些事情永远无法与所给的礼物相匹配，但至少符合应有的互惠互利精神，即在这种关系中应有的尽力促进对方利益的精神。上帝也是如此。所有古人，无论

是希腊罗马人、犹太人还是基督徒，都知道我们永远无法回报上帝或众神给予我们的礼物。

但这并不意味着我们不用尽全力给予他们所有的荣誉、敬拜和服务。因此，在呼吁献上赞美的祭、继续见证上帝，从而在不信的世界中增加上帝的荣耀之后，作者接着说，让我们不要忘记行善和分享我们所拥有的，因为这些祭物是上帝所喜悦的，正如希伯来书 13. 16 所说。我们不能给上帝任何东西，因为他什么都不需要，但当我们互相给予，就像任何有需要的人一样，上帝会喜欢它。因此，我们可以把上帝作为回馈给上帝，作为对他慷慨的一种小小回报，我们可以互相给予。

我们可以提供帮助。我们可以为任何兄弟姐妹提供物质资源，只要他们有需要。上帝会把这视为对他的礼物，是令他欣慰的牺牲。

早些时候，在希伯来书 6:10 中，作者说，“神并非不公义，竟忽略你们所作的工和你们为他名所显的爱心，就是服事圣徒，直到如今。”在这里，作者提醒人们注意这样一个事实：基督徒彼此为对方所做的一切，都是因为他们经历了神的爱，因为神的爱激励着他们，或者基督的爱激励着他们，神知道这种相互的帮助和支持是神所赐予的礼物。而他并不是不公义的神。

当基督徒继续相互投资时，尤其是在我们所描述的希伯来书读者所面临的这种困难情况下，上帝会将此视为感激的回报，因此将继续恩惠那些表现出高尚品格、懂得珍惜礼物的客户。然后在希伯来书 10. 19-24 中，我们既有胆量，既然我们已领受了这种信心的礼物，可以靠耶稣的血进入圣所，去往以前没有利未祭司能够去的地方，就让我们彼此考虑，以倾注爱心和善行。你知道，再一次，从上帝那里得到如此前所未有的礼物应该促使我们按照上帝希望我们去服务，事实上，这并不是为了直接造福上帝，而是按照上帝希望我们去给予的方式去服务，去造福上帝的其他孩子。

因此，要继续建设基督教社区，并赋予社会可能针对的每一位姐妹或兄弟力量，让他们坚持自己的忠诚。现在，希伯来书还有另一面。一方面，他敦促人们以全心全意、感激的态度对待上帝，尊重上帝，保持忠诚，服务上帝。

另一方面，他也很好地警告基督徒不要忘恩负义。希伯来书的很多章节，如希伯来书 3:7-4:11、6:4-8、10:26-31，都真正地利用了忘恩负义的话题以及忘恩负义的危险、忘恩负义的丑恶，来激发我们一直在谈论的感恩回应。因此，从希伯来书 3:7-4.11 开始，作者敦促听众继续珍惜他们收到的礼物，继续表现出忠诚，继续信任并朝着上帝的礼物前进。

他举了一个例子，说明人们未能做到这一点。你肯定熟悉出埃及那一代人的故事，上帝为他们降下一场又一场的灾难，最终拯救了他们，并通过摩西带领他们摆脱了埃及的奴役，走向上帝应许之地。一路上，上帝展现了一些令人印象深刻的拯救奇迹，比如分开红海，让他们可以在干地上行走。

如果这还不够好，他们追击敌人时，海水汹涌而来，在沙漠中提供吗哪、鹌鹑和水，并慷慨地赠送礼物，及时帮助这一代人。结果呢？他们到达了应许之地的门槛，他们派出一些人，每个部落派一名代表，去侦察占领这片土地的情况。这些侦察兵的大多数报告，我想迦南人会称他们为间谍，是说我们不可能占领这片土地。

不，不。这些是城墙环绕的城市，还有训练有素、全副武装的士兵。我们不会占领这片土地。

因此，这份报告的结果是人们相信上帝对他们撒了谎。人们不再相信他们的神圣恩人。他们基本上说我们不想继续追求上帝承诺给我们的东西，因为显然代价太高了。

而且似乎没有保证说他能帮我们渡过难关。所以，我们要选出一位新领导人，然后返回埃及。至少在那里我们知道下一顿饭从哪里来。

好吧，《民数记》第 14 章中上帝对此的回应清楚地表明了受冒犯的恩人的反应。《民数记》第 14 章中上帝知道他多少次向这些人表明他可以拯救他们，他已经赐予了多少善意和恩惠。而现在他被激怒了，因为他们认为他不值得信任。

所以，他们不会，他们不仅不会信任他，也不会听从他。他们不会对付迦南人。他们将采取一种完全不同的方法来确保他们的未来。

所以，上帝的回应是愤怒的，是被冒犯的恩人的愤怒。结果就是整整一代人都被排除在外，只有迦勒和约书亚例外，只有这两个探子说，来吧，上帝站在我们这边，我们可以抓住他。整整一代人都被排除在应许的恩惠之外。

他们不会进入我的安息之地，正如我愤怒地发誓。然后作者与他的收信人建立了明显的联系。我们不想像他们一样。

我们也经历过奇妙的神恩。我们经历过圣灵的恩赐。我们看到神的力量在我们中间发挥作用。

我们听到了上帝美好的话语，说，我将通过耶稣带你们到应许之地，到永恒的家园，到永恒之城。我们不想像出埃及那一代人一样，在即将进入应许的门槛时，却对我们的恩人说我们不信任你，而失足跌倒。我们认为反对者实在太强大了。

所以，我们要放弃了。同样地，作者在这封信中至少两次回到这个话题，请不要对如此强大的恩人忘恩负义。在希伯来书 10:26 至 31 中，我们读到，如果我们在获得真理知识后故意犯罪，就再没有赎罪的祭品了，只有可怕的审判前景和渴望吞噬相反事物的烈火。

任何违反摩西律法的人，凭两三个证人的证言，都会被毫不留情地处死。你认为，践踏上帝之子、将使 he 或她成圣的血视为普通、侮辱恩典之灵的人会受到多么严厉的惩罚？在这段经文中，我们注意到几件事。我的意思是，首先，故意犯罪并不是讲道中所说的，只是我们可能故意犯下的任何旧罪。

他心里想的是一种非常具体的罪。他刚才在两节经文中谈到了。那些开始放弃聚会的人。

那些因为邻居缺乏肯定，或者说得更贴切一点，因为邻居给他们带来的耻辱，而认定世俗的接纳和友谊比上帝的接纳和友谊和承诺更有价值。作者说，这是一种故意犯罪。你做出的决定并不明智。

你正在对上帝说，你的礼物和承诺不值得你付出代价。我不会继续前进。我不会继续抵抗那些不认识你的人的抵抗。

按照作者的说法，这不仅仅是放弃。这是在践踏上帝的儿子。这是在将使基督徒神圣的耶稣之血视为毫无价值，只是普通人的血而已。

这是对赐予恩惠的神灵的回击侮辱。因此，作者利用这些图像，真正勾勒出了一个看似明智的决定。我们作为基督徒在这个城市里已经不再相处融洽了，也许我们犯了一个错误。

他从基督徒自身经历的神恩的角度重新阐述了这一点。如果你现在背弃他，你到底在说什么？你是说耶稣不值得为他忍受苦难。你是说他为我流的血不值得我为他流一点血甚至更少的血。

你说上帝仁慈地以恩惠和张开的双臂接纳你，你却愿意用打脸来报复。显然，希伯来书的作者非常有效地利用了这些经文，让基督徒三思而后行，不要为了获得暂时的解脱而回到不信社会的怀抱。这当然把我们带到了希伯来书 6:1 至 8，正如我所说，这可能是希伯来书中最受推崇和最著名的警告段落。

在某些圈子里，这有点像神学风暴中心，我们很快就会谈到这一点。希伯来书 6:1 至 8 遵循了相当直接的论证过程。在希伯来书 6:1 中，作者提出了他希望所有基督徒采取的行动方针。

让我们抛开基督的基本原则，一起走向旅程的终点。记住，这正是旷野一代没有做的事。他们在旅程结束前就停在了门槛上。

作者不希望基督徒遭遇这样的境遇，所以他说，让我们坚持到底。坚持走承诺之路，而不是退缩、转身或抛弃教会。他用相反的论点来支持这一行动号召。

如果我们不坚持下去，那意味着什么？如果我们不坚持基督教信仰，那意味着什么？因此，我们在 6:4 至 8 中读到，那些已经得到明确启迪的人、那些尝过天恩并分享了圣灵的人、那些尝过上帝美善的话语和来世权能的人，以及那些因为重新将基督钉在十字架上而自食其果并公开羞辱他而堕落的人，不可能

再次回到悔改的起点。现在，我们应该注意到，作者并没有将这些假设的个体描述为那些已经得救的人或那些看起来已经得救但实际上没有得救的人或任何这样的构想。我读过很多文章，其中就有这个问题。

作者是在描述得救的人吗？让我在这里开门见山。希伯来书的作者在布道的任何时候都没有提到救赎是当前的现实。与以弗所书不同，希伯来书的作者只从未来的角度谈论救赎。

天使是服役的灵，他们代表那些即将在 1:14 或可能是 1:13 中继承救恩的人被派来。后来，在第 9 章的结尾，耶稣曾一次降临来处理罪恶，他将第二次出现来拯救那些热切等待他的人。所以，抛开所有这些，我想让不同的圣经作者用他们自己的术语来呈现这些概念。因此，甚至将 6:4-5 中的个人称为得救或未得救或看起来得救但实际上没有得救的人，也是在使用希伯来书作者从未使用过的语言。

在他看来，他们是那些在救赎之路上停下来的人。他们是那些因为打了耶稣的脸而抛弃上帝为他们准备的救赎的人。他是如何呈现他们的？他更倾向于将他们呈现为上帝赐予和恩惠的接受者。

他向这些人展示了失败是多么丑陋，很遗憾，没有活出感恩的回应。请注意，英语，我想，表达得和希腊语差不多。但在希腊语中，有一个又一个的分词从句，将这些人描述为从上帝那里得到一份又一份礼物的观众。

这些不是普通的礼物，而是预尝未来时代的力量，分享圣灵和你所拥有的一切。这些人转过身来公开羞辱耶稣，实际上是再次将他钉在十字架上，他们和邻居们说，你是对的，你是对的。他不是值得为之献出生命的上帝之子。

他只是一个死在十字架上的罪犯，不配得到我的任何东西。这样的回应是多么丑陋啊。因此，他向听众强调，如果我们做任何事情，而不是坚持走完我们的旅程，正如他在 6:1 中所说的那样，我们会公开羞辱我们的恩人，公开蔑视他的昂贵礼物。

因此，从耶稣为我们被钉死在十字架上，他被赋予了如此多的恩赐，付出了如此巨大的代价，从这个角度来看，不继续保持忠诚和信任是不可想象的。这里的基本文化假设，既是希伯来书作者的思想基础，也是塞涅卡或狄奥克里图斯的思想基础，即那些尊敬恩人的人都是值得恩惠的人。但那些侮辱恩人的人不会被任何人认为值得恩惠。

因此，作者声称不可能让这些人回到起点。在享受了上帝给予的如此多礼物、如此明显的恩惠之后，你如何再次接近上帝，重新开始？之后，他像那些说邻居的友谊比上帝的友谊更好的人一样向儿子吐口水。如何从中得到回报？然后，作者继续在第 6、7 到 8 节中支持他的行动号召，并从相反的角度用类比、农业的论据支持这一论点。

因此，我们读到，土地吸收了不断降落的雨水，长出了对耕种土地的人有用的植物，就会得到上帝的祝福。但如果土地上长满了荆棘和蒺藜，就证明它毫无价值，即将受到诅咒。它的结局就是被烧毁。

当然，这些经文中有一些明显的旧约共鸣。例如，荆棘和蒺藜与诅咒有关，这让人想起创世记 3:17-18，亚当和夏娃犯下典型的罪孽后，土地因他们的罪而受到诅咒，长满荆棘和蒺藜，耕种起来非常困难。而祝福和诅咒在契约语言中的对立，当然让人想起申命记，特别是申命记 11:26-28。

但我们也应该记住，这种农业语言在第一批听众的世界中有着完全不同的共鸣。与互惠的社会背景产生共鸣。农业通常是善予和回报的类比。

因此，在塞涅卡的著作中，我们读到了许多例子。我们不会挑选那些值得接受我们礼物的人。顺便说一句，这是在他解释为什么礼物往往不会产生我们所期望的感恩果实的背景下。

因为我们没有挑选那些值得接受我们馈赠的人。我们不会在贫瘠的土地上播下种子，而是毫无歧视地给予或丢弃利益。因此，我们得到的只是我们应得的。

在本文后面，我们应该谨慎选择那些我们愿意给予好处的人，因为即使是农民也不会把种子埋在沙里。当他再次敦促给予者对潜在的接受者冒险时，不要等

待证据，而只是寻找一些好的迹象并冒险时，他写道，我们永远不会等待绝对确定的接受者是否会表示感激，因为发现真相是困难的。但我们会遵循可能真相所显示的道路。

生活中的所有事情都是这样进行的。我们就是这样播种的。谁会向播种者承诺收获呢？在敦促施舍者继续施舍的背景下，即使施舍的对象还没有真正表现出感激之情，他写道，如果农民在播下种子后就结束了他的劳动，他将失去他拥有的一切，对不起，他所播种的一切。

只有经过精心照料，农作物才能结出果实。没有从第一天到最后一天不断耕耘的作物，是不可能结出果实的。在收益方面，同样的规则也适用。

在犹太文本中也可以找到类似的情绪，例如伪善的句子。不要对坏人做好事，就像在大海里播种一样。即使追溯到以赛亚书 5:1 至 7 中的葡萄园之歌，我们也看到了很多这样的动态。

种植葡萄园的人抱怨说，经过他所有的精心照料，在种下葡萄、修整葡萄、建造围栏、建造塔楼以及所有这些耕作工作之后，葡萄园才结出果实，但它结出的却是酸葡萄，而不是有用和美丽的葡萄。上帝说这就是以色列人的样子。我付出了一切，我把所有的关心都倾注在以色列人身上。我得到的是什么？不是正义，而是一片抗议。

那么，回到希伯来书 6:7 至 8，我们在这个比喻中看到，这其实是对希伯来书 6:4 至 6 的重述。这些接受者，对不起，这些基督徒已经接受了一次又一次的祝福。上帝的恩惠一次又一次地降临到他们身上。现在，如果他们种植的植物对上帝为他们耕种的人有用，他们就会得到祝福。

但如果他们所做的只是长出荆棘和蒺藜来刺痛赐予他们恩惠的上帝，他们所能期望的就只有诅咒。有趣的是，在下一段中，我们发现我们应该结出的果实是有益于基督里的姐妹和兄弟的果实，从而使他们能够坚持对神圣守护神的忠诚。因此，总结一下，本段中的论点是，首先，作者提出了一个论证过程。

让我们坚持到底，以坚定不移的信任、忠诚和感激回应上帝。6:4 至 8，因为如果我们此时背弃上帝，对我们的邻居、我们的非基督徒邻居说，你是对的；基督的友谊不值得我付出代价去维持，那么我们真的无能为力。那么我们就做了一件难以言喻的丑陋之事，用上帝的恩惠换来的只是最终的愤怒。

然后，接下来的段落，6:9 至 12，肯定了听众到目前为止所反映的良好土壤。他们表现出爱心，为彼此做好事。记住 10、32 至 34，即使他们中的一些人身陷囹圄，他们也走出去，去帮助那些人。

他们冒着生命危险，为社会最仇视、最受羞辱的基督徒提供鼓励和物质援助。因此，观众面临的问题是，他们将继续成为什么样的受益者？卑鄙还是高尚？忘恩负义还是值得信赖？他们是否会成为肥沃的土壤，从而作为上帝持续恩惠的合适接受者，获得更大的礼物？还是最终会证明他们是坏土壤，从而带来不愉快甚至伤害的反应？现在，我说这段经文是神学辩论的温床，尤其是围绕不可饶恕的罪和永恒的安全等话题。无论你选择哪一种，你都可以真正地与这段文字搏斗。

因此，在很多文章和评论中，我发现这个问题就集中在这里。经文是否指出了真正不可饶恕的罪，即在犯了罪之后，上帝就不再有了未来了？另一方面，对于那些坚持永恒安全的人来说，问题是，既然经文似乎暗示一个人可能会失去救赎，那么我们如何修改经文以使其符合我们的教义？现在，我们已经解决了最后一部分，因为向希伯来书的作者提出失去救赎的问题意味着你要接受以弗所书对救赎语言的使用，并坚持认为希伯来书的作者是这样说的，而他显然没有。然而，我发现这里的文化背景真正有帮助的是，它引导我们说，嘿，这两个问题都是错的。

这两种担忧都违背了恩典的本质。你可能已经从第三讲中学到了很多，但让我明确指出，施予者和接受者之间存在着相互冲突的规则。塞内加几乎喜欢这种悖论，即说施予者应该这样想，而接受者应该完全相反地想。

因此，例如，应该教导一方，即赠予者不要记录所赠金额。另一方，即受赠者，要对超过金额的赠予感到亏欠。他写道，在赠予他人好处的情况下，这是双方必须遵守的规则。

一方，即施予者，应该立即忘记自己已经施予了。另一方，即受予者，应该永远不要忘记自己已经接受了。他说，让施予者闭嘴吧。

因此，作为施予者，我永远不应该说，是的，我帮助了某某。让受助者说话，见证施予者的慷慨。他在书的后面写道，你知道，当受助者寻找回报的机会，但由于施予者的资源极其优越而尚未找到机会时，施予者应该考虑，他或她已经获得了回报，因为客户一直非常谨慎，只是没有成功。

而另一方，即接受者，应该知道他或她没有回报。给予者应该释放对方，而接受者应该感到自己受到束缚。现在，在这种环境下，很明显你真的不能束缚对方。

给予者认为他们应该做的事情会导致丑陋。好吧，我不必真正回报这份恩惠，因为给予者如果要高尚，就不应该记住这一点。一旦你想到这一点，你就已经破坏了整个关系的质量。

，在很多关于内部安全的争论中，我们都会说，你知道，我们无法让上帝这样慷慨的施予者收回他所给予的东西。我们这样做，就做了一件非常不符合一世纪的事情，对任何一世纪的人来说都是不可想象的。我们说，我，接受者，将假定施予者应该做什么。

一世纪的受恩者知道施恩者应该做什么，但一世纪的受恩者知道他或她需要管好自己的事，不要妄想得到恩惠。所以，这里面有很大的危险。但另一方面，还有另一种危险，即不可饶恕的罪，用这段经文来说，是的，它就在那里，我们必须小心不要这样做，因为我们可以做一些事情，让上帝永远无法原谅我们。

这是另一种假设，即事实上，给予者并不总是可以自由给予，而给予者的慷慨可能总是能够克服客户不感恩的缺点。回到塞涅卡，我保证，这是最后一次，

他给给予者提了这样的建议，即模仿神灵。当然，我们大多数时候都要小心谨慎，把钱捐给那些我们知道有德行的人，但该死的，神灵告诉我们如何完美地给予。

他们给予时毫不考虑，甚至不考虑给予者的美德，对不起，不考虑接受者的美德。他们的给予是如此完美，如此不受限制。因此，虽然受恩惠者被教导永远不要忘记报恩，因为忘恩负义将使一个人在未来得不到任何恩惠，但给予者被教导要有不同的想法。

因此，塞涅卡写道，虽然我们应该谨慎地优先给予那些可能会心存感激的人好处，但有些好处我们还是应该给予，即使我们预期它们的结果不佳，而且我们应该给予那些我们不仅认为会心存感激而且已经知道心存感激的人好处。某某没有以感激回报我。我该怎么办？塞涅卡说，按神灵的方式去做。

他们开始给那些不了解他们的人好处，并坚持给那些不知感恩的人好处。让我们效仿他们。让我们给予，即使我们的许多礼物都是徒劳的，让我们给予那些让我们遭受损失的人。

如果一个人不知感恩，我也会给予他第二次恩惠，就像一个好农民通过精心耕种克服了土地的贫瘠一样，我将成为胜利者。给予恩惠却失去它，这并不能证明一种高尚的精神。高尚精神的证明是失去后仍然给予。

现在，正如我之前所说，给予者和接受者都知道这场对话的双方。他们持有两种截然不同的观点，但在大多数情况下，他们似乎能够尊重在特定情况下应该采用哪种观点。接受者不会认为给予者无论如何都应该慷慨大方。

赠予者并不指望接受者会得到一定的回报。因此，我认为这两种神学立场都越过了一条界限，而第一世纪听到这段文字的人都知道这条界限是不应该被越过的。永恒保障的教义越过了这条界限，因为它教导接受者，即使是无意的，去推测赠予者会做什么，而不是让接受者专注于他们应该做什么来对如此奇妙的礼物做出适当的回应。

不可饶恕的罪或失去救赎的想法越界了，因为它假定施恩者不会做什么，而且在许多情况下，会因此给出错误的建议。最后，我想让你们明白，新约作者的世界中的一个核心价值观是这样的。恩典必须回应恩典。

恩惠必定会导致感激和感激的回应。我相信，这种文化背景是将新约中关于上帝的恩典和上帝所赐予的宣言与新约中关于基督徒如何回应、牢不可破的联系的指示结合在一起的关键。也就是说，如果我们在恩典之舞的背景下记住上帝的恩典，我们可能会开始看到上帝如何改变我们。

他与我们这些罪人相遇，但他慷慨地恩惠我们。和解、恢复原职，甚至在耶稣为我们调解的基础上，作为上帝的儿女被收养进入上帝的家庭。这种令人难以置信的爱的倾泻和这种令人难以置信的慷慨表现激起了门徒心中的感激和爱，而这些门徒将证明自己是一位接受恩典、善于接受恩典的门徒。

因此，我作为门徒的生活突然变得不同，因为我的驱动力是我应该如何为他而活？我应该如何回报上帝以与他的慷慨相匹配的荣誉、与他的爱相匹配的忠诚、与他的礼物相匹配的服务？当然，现在永远无法相等，但这就是重点。我一生都为他而活，因为用赞美诗的话来说，如此奇妙、如此神圣的爱需要我的生命、我的灵魂、我的一切。或者回到保罗在哥林多后书 5:15 中的那段文字，他为众人而死，基督为众人而死，这样那些活着的人就不再为自己活，而是为替他们死而复活的主而活。

有一段文字从未进入罗马之路。好吧，它似乎不能，因为它来自哥林多后书，但我相信那是保罗神学和门徒之路的核心铺路石。保罗本人在加拉太书中写道，他知道这种回应；不再是我活着，而是基督活在我里面。

我现在在肉身中活着，是因信靠神的儿子而活。因此，他明白神恩典的经历是如何影响他的，他不会放弃，神恩典的经历会如何影响他，也应该影响他。他不再为自己而活，而是为耶稣而活。

他鼓励我们这些门徒不再为自己而活，而要为为我们而死的人而活，特别是因为他为我们而死。而这份恩惠值得我们用生命来交换。